

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

OPINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 10
Teléfono 741
Número suelto 10 céntimos

Anuncios y Comunicaciones
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque
se inserten.
Número suelto 10 céntimos

Año XXXVI

Sábado 25 de Febrero de 1928

Fundador: V. Blasco Ibañez

Director: FELIX AZZATI

Núm 12.474

VOCES AJENAS

BLASCO IBAÑEZ Y ALEMANIA

Con este mismo título ha publicado el «Frankfurter Zeitung» (diario democrata que se cuenta entre los más importantes y de mayor circulación del Reich) un artículo de enorme interés acerca de la evolución del pensamiento del Maestro frente a Alemania, firmado por Fritz Wahl, uno de los escritores más prestigiosos de aquel país. Nos es sumamente grato ofrecer hoy a nuestros lectores la traducción de tan importante trabajo, en el que queda perfectamente definida la verdadera posición de Blasco Ibañez ante las dos alemanias: la militarista de ayer y la republicana que hoy pugna para afirmarse, y que mañana triunfará.

transformación política me ha conmovido en lo más íntimo de mí ser. Porque ya hoy estoy convencido de que Alemania, cuya fuerza ha consistido siempre en dar forma a grandes ideas, podrá desarrollar el espíritu republicano hasta la máxima perfección, y que llegará a ser el centro y apoyo principal de las Repúblicas Unidas de Europa. Hoy mismo, la Alemania republicana es la más grande garantía de la paz universal. El pensamiento republicano traspasará las fronteras y las hará desaparecer. Irguióse Blasco Ibañez, y como si estuviese en su patria y hablase al pueblo, con la mano levantada, la mirada dirigida hacia el lejano horizonte, al fondo del mar, dijo: «Soy un patriota español fervoroso. Pero más que español, soy republicano. La República es para mí el más alto concepto de toda forma política existente.»

a su visitante. Por fin se volvió hacia mí y repitió lo que ya había apuntado al principio de nuestra conversación: «Créame usted — dijo —, durante la guerra se propalaron en forma tendenciosamente desfavorable observaciones ocasionales y desfavorables, hechas por mí sobre Alemania. Hasta creí necesario, en un caso de extraordinaria inexactitud, hacer llegar en seguida una rectificación a la Prensa alemana; pero la Prensa, como en todas partes, seguía durante la guerra sus propios caminos. Tampoco las películas tan nombradas son de mi mano. Se adaptaron mis novelas a fines de propaganda. Pero tal como yo veo hoy día a Alemania, en una luz diferente de cuando esa época de locura universal, abrigó la esperanza de que Alemania, por su parte, llegará a comprenderme y a reconocerse por el que soy su admirador y, si usted quiere, su amigo.»

UNA CARTA DE HERRIOT A AZZATI

Según lo anunciamos en nuestro número de ayer, nuestro Director ha recibido del ministro francés de Instrucción pública, M. Edouard Herriot, fiel amigo de Blasco Ibañez, la carta que traducimos a continuación, sin querer debilitar con el menor comentario por nuestra parte su elocuente sencillez:

Gabinete del Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes
París, el 21 de Febrero de 1928

Sr. D. Félix Azzati, Director de EL PUEBLO
Valencia

Señor Director: He leído con emoción la hermosa carta que usted ha publicado en su periódico, para dar las gracias al alcalde de Menton por el panegírico que éste pronunció ante la tumba del gran escritor español Vicente Blasco Ibañez. Quiero, por mi parte, expresar a usted mi agradecimiento muy hondo y muy sincero, por las palabras, llenas de simpatía, que ha tenido a bien dirigirme en aquella ocasión y que me han conmovido de modo muy especial. Reciba, señor Director, la expresión de mis sentimientos más distinguidos.

E. HERRIOT

RADIO

«¿Podemos considerar la radiotelefonía como el octavo arte?» — pregunta Lyriane Bernhardt, en un diario francés. Y a sí misma se contesta: «Tengo la convicción de que el porvenir reserva a esta ciencia un lugar preeminente; por ahora, sólo sirve como elemento de distracción; más adelante, será francamente educadora; con antenas perfeccionadas, los resultados maravillosos y las conversaciones entre los viejos y nuevos mundos, serán cosas de salón. Llegaremos hasta llevar en los coches una pequeña estación receptora (ya hay muchos que la disfrutan), para distraernos en la monotonía de un viaje oyeando una canción negra, sin trampa, salida de un continente salvaje o el rigodon más aristocrático de linaje palacio. La perfección del cine, arte mudo, junto a la T. S. H., arte invisible, vendrá en día no lejano; desde el punto de vista científico y documental, que gran paso no se dará. ¿Y desde el artístico? El cine, ocupó el séptimo lugar; ¿y por qué la radio no ha ser un día el octavo? Las musas, eran nueve.»

PARA «EL PUEBLO» DEL MOMENTO CANOVAS DEL CASTILLO

El Centenario de Cánovas celebrado recientemente no nos sugiere sólo una revisión, sino también una lección. El prestigio de Cánovas ha sido durante muchos años un tópicos en España. Parece una consagración indiscutible. Su nombre significaba la fórmula feliz de la armonía entre una intelectualidad selecta y el fondo conocimiento de la realidad española. Se le creía el verdadero pacificador. Había conseguido ligar en una transacción habilísima la tradición absolutista con la ansiedad liberal. Situado entre dos esferencias, la que procedía de las presiones fernandinas e isabelinas y la del ensayo prematuro de 1873, había encontrado el medio de neutralizarlas. Y su obra quedaba unida por la justificación del éxito, según todas las apariencias.

¡Ah! Si Cánovas fuese, en efecto, el hombre que ideó el pacto entre el Pueblo y la Monarquía, equivocándose noblemente en su intención, su culpa histórica sería perdonable. Pero esa culpa es aún mucho más grave, porque Cánovas inició también la progresiva falsificación del régimen que afirmaba instaurar; desvirtuación que debía conducir forzosamente al retorno agravado del régimen anterior a la Revolución.

Cánovas personifica aquel sentido medio que caracterizó a la Restauración. A su manera, es nuestro Guizot, mixto, como el otro, de historiador y político. También el régimen que amparó fue, a su manera, una monarquía de Julio, transaccional y estéril, predestinada al fracaso histórico, un fracaso sin la brillantez romántica de un 1848, promotor de futuras libertades ni el esplendor teatral y efímero de Hertz, y Cánovas, fiel a su procedencia de la Unión Liberal, supo encarnar la limitación realista de nuestras medianías. Es el alma de la burguesía dorada, presurosa por rebajar hasta su menguada visión materialista el ímpetu idealista de la Revolución que la entronizó. En torno a Cánovas se forma una corte a su imagen y semejanza. En ella, todos los grandes impulsos humanos sufren mengua. Hay una sordina para todo grito entusiasta y un velo para toda coloración vivísima. La ironía trivial acoge, con fácil burla, las últimas supervivencias de la noble generación romántica y libertadora. La poesía va cayendo en domesticidad anodina o en escepticismo resignado. La nota del buen tono es la moderación, esto es, la incapacidad para los impulsos alados y creadores de la fantasía; la impotencia para las vibraciones fecundas de la sensibilidad. Orleánista; medianía, mediocridad. Comienza plenamente el reinado de los famosos intereses materiales, que tan maravillosamente han servido para neutralizar y acallar las fuertes inquietudes de la Historia, eternas generadoras del porvenir. Diríase que la Restauración, para hacer olvidar las grandes ignominias fernandinas e isabelinas, quisiera acogerse a la tradición borbónica de Carlos III; retornar al siglo XVIII sin las fermentaciones revolucionarias y las pulsaciones febriles de aquella transición, tan plebética de promesas.

Llegó un momento en que la verdadera capacidad de Cánovas, como gobernante y como hombre, fue sometida a una doble prueba capital. Estalló la guerra en las colonias. Cuba y Filipinas se levantaron en armas. Y en aquellos días de alta tensión nacional, cuando Cánovas pudo demostrar una clara visión del porvenir, iluminado por el precedente de la América hispana libertada; cuando pudo dar a su patria la gloria de un bello gesto libertador que uniera para siempre en espíritu lo que materialmente se rompía, se obstinó en ensangrentar atrocemente los campos antillanos y filipinos, repitiendo el estéril grito de Pitt ante la rebelión de Norteamérica: «El último hombre y la última peste!»

diez noche, orfeón; a la misma hora, Madrid, programa madrileño. Radio París, 3,30, orquesta y coros rusos; el resto, grandes conciertos sinfónicos. El tiempo, sigue empeñado en que oigamos superiormente. Correspondencia: Uno que desea saber.—Capital.—En efecto; ya hacía tiempo que no recibíamos carta suya; no nos puede molestar su deseo de saber; Marconi, en 1896, recogió cuantas teorías y experimentos aparecían dispersos, utilizando lo conocido y lo supuesto para comunicar a distancia; añadió un hilo vertical al tubo de Branly, otro al oscilador de Hertz, y un receptor Popoff a su aparato Morse, y se lanzó abiertamente a la telegrafía sin hilos; primero, logró comunicar a 400 metros y un año después, a través del Océano Atlántico, a distancia superior de 3.600 kilómetros; no señor, es de un gran aficionado, mejor técnico y espíritu en que pronto germina la semilla del desinterés, un EAR, el señor Navarro, en suma, quien auxiliado por decididos amigos, desarrolla un ciclo de estudios, dentro de la amabilidad; nos parecería muchísimo mejor, de trascendencia y, sobre todo, ser escuchada infinitamente más con onda extractora; creemos que ha de predominar esta, cuando haya emisora: «Revista Telefónica», ignoramos por qué han dejado de traerla a Valencia; en Barcelona, dirigiéndose a Editorial Poliglota, se la remitirán en seguida; a sus órdenes. EQUIS. LA RADIOTELEFONIA VALENCIANA (Cuya fundación en 1923) PLAZA RODRIGO SOTEL, 1 La maravilla del día: Fatamig cva drante micrométrico

Universidad Popular CASA DE LA DEMOCRACIA

El viernes, día 2 de Marzo, a las 10 de la noche: LA DECADENCIA DE LA ORATORIA por VICENTE ALFARO

- SUMARIO:
- I. Exordio para fijar el tema.— a) el secreto de la producción artística. — b) verdadero significado de la autobiografía.
 - II. La palabra: a) Como elemento de arte; b) Como elemento de relación. ¿Es la oratoria un arte completo, acabado y definitivo?
 - III. — La emoción, circunstancia necesaria para sentir el discurso: recuerdo de don Emilio Castelar.
 - IV. Eficacia de la propaganda hablada: a) creación de las grandes religiones: Mahoma Budha, Jesucristo, Confucio; b) influencia de la palabra en la Historia: Sócrates, la Ilíada, la Odisea, Demóstenes, Cicerón, Dantón, D'Annunzio, Blasco Ibañez.
 - V. — La técnica de la oratoria: cualidades del buen orador.
 - VI. — Nuevo recuerdo reivindicatorio de don Emilio Castelar.
 - VII. — Resumen: la necesidad histórica del orador.
- La conferencia será ilustrada con la lectura de algunos párrafos de discursos de don Emilio Castelar. La entrada será pública.

TOROS EN CASTELLON El próximo lunes se despacharán localidades y entradas para la corrida del día 11 de Marzo, en LA TEATRAL - CASA BALANZA - Teléfono 2.170

mento trágico: fué aquel en que Pi, que nunca había pedido merced al régimen monárquico, abandonó su austera reserva para pedir a Cánovas el indulto de un glorioso reo: ¡Ríza! Quiso evitar al estadista, a su pueblo y a su régimen una mancha histórica que no podía ser borrada jamás por el olvido piadoso. Y Cánovas, secamente, se lo negó, dejando caer sobre la estela de su paso por la Historia aquella sangre mesiánica, sangre de fundador. Cuando la sublevación de las colonias servía de piedra de toque para juzgar el verdadero valor moral y político de Cánovas, otro asunto le ponía también a prueba en la metrópoli: la represión del anarquismo, el famoso proceso de Montjuich. Aquellas horribles revelaciones demostraron que, a través de las apariencias, persistía la tradición inquisitorial. Fué una nueva y dolorosísima demostración de la absoluta divergencia entre el constitucionalismo oficial y la negra realidad. Una voz ciertamente no sospechosa, la de Canalejas, pronunció entonces palabras de tremenda y reveladora exactitud. Cánovas, a pesar de todos los requerimientos, cerró los oídos de aquel clamor, y unió también su nombre a la terrible jornada, que le costó la vida.

GABRIEL ALOMAR (Prohibida la reproducción.)

Enseñanza

La Sección ha nombrado los siguientes maestros interinos: de una escuela de niños de Onteniente, a don Justo Torrosa Galiana, y de la unitaria de niños de la calle de Em Bañ, en Valencia, a don Ismael Luis

Se ha remitido a la dirección general de la Deuda el expediente de clasificación de haber pasivo del maestro jubilado de Valencia, don Francisco Llácer García.

En esta provincia se han presentado dos pliegos opando a la subasta de obras para la construcción de una escuela graduada en Petrel (Alicante).

SENÉN PONS SASTEE Confección esmerada Plaza Molino Robella, 3, 2.º, 2.ª

Restaurant LAS ARENAS Abierto todo el año Teléfono 194.—Grao

ELIXIR GOMENOL CLIMENT TOS CATARROS GRIPPE RESFRIADOS DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

Tras recordar, en breves líneas, la simpatía moral y artística del gran desaparecido, con sus vehemencias temperamentales tan bellamente ajenas a toda mezquindad, escribe Fritz Wahl: «Es conocida la actitud hostil de Blasco Ibañez hacia Alemania durante la guerra y aún por algún tiempo después. Se recuerda a este respecto la enorme excitación producida en los países enemigos de Alemania, y aún en los neutrales, por la película compuesta según su novela, «Los cuatro jinetes del Apocalipsis». A muchísima gente, en Alemania, le era imposible creer que fuese un español el que diera expresión a esos sentimientos, puesto que España había, desde hace siglos, unida a Alemania con lazos de sincera amistad, y precisamente durante la guerra había, como ningún otro país, guardado su fidelidad al pueblo alemán. Ahora bien; no se debe olvidar que en oposición a la generalidad del pueblo, y por su ideología política más radical, los intelectuales de España habían simpatizado con Francia y sus instituciones liberales. Era para ellos la Alemania de antes de la guerra, el refugio de la reacción militarista; vivieron, en la guerra, cuando por fin llegó a estallar, la confirmación de que era Alemania la perturbadora de la paz. Blasco ha sido siempre un fanático de sus ideas, pero también un fanático de la verdad; tenía el valor de confesar francamente un error cometido. La idea de haber pactado con una injusticia pesa sobre su ánimo. Tuvo que librarse de esta carga. Por un amigo común me pidió una entrevista. Buscó él la ocasión de explicar su actitud con respecto a Alemania, y de confesar al propio tiempo el cambio que había tenido lugar en su modo de pensar. Apenas se levantó Blasco—hombre de figura imponente—, de su vasta mesa, apenas cambiamos las frases de saludo según costumbre española, cuando volvió a apretarme la mano con cordialidad, y asegurarme con franqueza que su actitud nunca había sido para el pueblo alemán, sino exclusivamente para el desdichado sistema del militarismo imperia-

Programas para hoy (eventuales): De las españolas, Radio Barcelona,

EN MESTALLA

BETIS, DE SEVILLA VALENCIA F. C. DEPORTES

FUTBOL Campeonato de España

Los partidos de mañana y los árbitros que han de juzgarlos. Mañana domingo tendrá lugar la cuarta jornada del campeonato nacional...

CAMPO DE MESTALLA Betis-Valencia

Declamos ayer que la lucha entre los campeones andaluces y el Valencia, alcanzaría la más álgida y resonante expectación...

VELODROMO HISPANO El festival de mañana

Animadísimo promete verse el magno festival que nos depara este velódromo para mañana a las 3,30 tarde...

VELO CLUB Esta sociedad celebrará excursión

Esta sociedad celebrará excursión mañana a Venta Cabrera, para presenciar la carrera de la Peña Ciclista...

LO RAT-PENAT Mañana domingo celebrará excursión

Mañana domingo celebrará excursión a Venta Cabrera, para presenciar la carrera de la Peña Ciclista...

CAMPO DE VALLEJO Juvenil-Gimnástico

Mañana, a las once en punto de la mañana, tendrá lugar en el hermoso campo stadium de los azul-grana...

ATLETISMO El campeonato regional de cross-country

El domingo día 4 de Marzo, a las once y media de la mañana, se celebrará el IV campeonato regional de cross-country en terrenos de Burjasot...

BOXEO PLAZA DE TOROS El cinturón Valencia y la respiración de Luis Brú frente al catalán Behigas

El anuncio de la matiné que mañana domingo, a las once y media, se celebrará en la plaza de Toros, ha despertado singular expectación...

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia AVISO

A partir del día 23 de los corrientes, la primera expedición del servicio de tranvías de la línea del Grao saldrá de Valencia a las cinco de la mañana...

TIRO DE PICHON La sociedad de cazadores La Levantina celebrará tiro de pichón

La sociedad de cazadores La Levantina celebrará tiro de pichón en su campo de tiro, sito éste en el cauce del barranco de Carraixet...

Enfermedades de los ojos DOCTOR ARANAZ BARBA

Del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid, de la Facultad de Ciencias y del Hospital de la Ribera de París. Consultar de diez a dos y de cuatro a seis Don Juan de Austria, 25 (esq. P. Placeres)

ver la grave crisis por que atraviesa esta zona arrocerá. «Ruégoles encarecidamente fije la atención y aconseje al Gobierno que ante la importación de trigos extranjeros sería muy conveniente y tal vez decisiva la medida de imponer, con carácter obligatorio, a todas las zonas del litoral, la mezcla de las harinas destinadas a la panificación, en 5 por 100 de harina de arroz...

SEÑORA No confunda usted la peluquería CASA GARCIA Gran Vía, 15, bajo, entre Félix Pizcueta y Pí y Margall.

Escuela provincial de Puericultura

La inauguración del curso. Matrículas y enseñanza. A las maestras, maestras, matronas, alumnos de las escuelas normales y públicas y estudiantes de medicina.

Como resultado de la visita realizada a la Escuela de Puericultura de Valencia por el director de la Escuela Nacional, doctor don Enrique Suñer, ha sido autorizada la primera para inaugurar sus enseñanzas el día 1.º de Marzo próximo.

A partir de pasado mañana lunes funcionará todos los días, de seis a siete de la tarde, la secretaría de la Escuela provincial de Puericultura, con objeto de informar debidamente a todas aquellas personas que se interesen por cuanto se relaciona con los fines culturales que persigue la expresada institución.

Se ruega, pues, encarecidamente, a todas las señoras maestras, matronas y alumnas de las escuelas nacionales que se inscribieron provisionalmente en las listas de matrícula abiertas en el mes de Noviembre y Diciembre pasados, que tengan la bondad de pasar por la secretaría de la Escuela de Puericultura antes del día 3 de Marzo próximo, a fin de formalizar en definitiva la inscripción, cumplimentando al efecto los impresos que se facilitarán en dichas oficinas.

Queda abierta la matrícula para maestras, matronas, alumnas de la Escuela Normal y de las escuelas públicas, estudiantes de Medicina y madres embarazadas, lactantes y con hijos que han pasado del período de la lactancia.

Los derechos correspondientes de matrícula para el curso 1.º de Marzo-30 de Junio 1928 son los siguientes: Maestros, maestras y matronas, veinticinco pesetas; alumnas de la Escuela Normal y estudiantes de Medicina, diez; madres y alumnas de las escuelas públicas, matrícula gratuita.

También podrán cursar estudios especiales para poseer el certificado de aptitud en materias de puericultura, todas las jóvenes que sin poseer título de bachiller, maestra o matrona, aspiren a cursar en el ejercicio académico próximo los cursos necesarios para alcanzar el título de enfermera visitadora o maestra titulada. Los derechos de matrícula de este curso Marzo-Junio para las citadas jóvenes, serán de diez pesetas.

La Escuela provincial de Puericultura de Valencia está situada en el Grupo Escolar Cervantes, sección de niñas, calle Guillén de Castro, 145, frente al jardín de Cervantes, junto a las torres de Cuarte.

Obreras

Habiéndose trasladado la Sociedad de Construcción de Carros de Valencia, pone en conocimiento a los compañeros su nuevo domicilio social Casa del Pueblo.

Sociedad y Cooperativa de Empeados Lebon.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las 10,30, por primera convocatoria y a las once por segunda, en su domicilio social, calle de la Conquista, números 18 y 20. Orden del día: Reforma de los estatutos y reglamento asuntos de cooperativas y propuesta para una Mutuaidad.—La directiva.



LA SEÑORITA Doña Manolita Furió Cortina FALLECIÓ AYER, A LAS TRES DE LA TARDE A LOS 11 AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus desconsolados padres don Vicente Furió y doña Remedios Cortina, hermanos don Vicente, don Francisco y don Pedro, abuela materna doña María Sanchis, tíos, primos y demás familia ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Orilla de la Acequia, núm. 6, bajo, al Cementerio de Benimac et. El duelo se despedirá frente al Convento de los Salesianos, calle de Sagunto. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

A VALENCIA

Sin haber dominado el cansancio producido, en parte por las condiciones de nuestros viajes en las visitas a Liria, Chelva y Cuenca desde el día 6 del actual, sentimos tan vivos deseos de demostrar nuestro agradecimiento que no podemos pasar un día más sin manifestarlo solemnemente y públicamente.

La realidad que vivimos a nuestro paso por Silla y pocos minutos después a nuestra entrada en Valencia y los actos realizados con posterioridad al indescriptible espectáculo conmovedor en el teatro Principal; las atenciones de que fuimos objeto inmerecidamente por parte de todas las autoridades, representaciones de las fuerzas vivas y Prensa valenciana, han superado mucho todas nuestras esperanzas.

Entonces comprobamos con la mayor satisfacción de nuestro espíritu que Valencia hace siempre el más alto honor a su escudo, leal dos veces, abrigando en su pecho un corazón de oro. Sabíamos que Valencia era hospitalaria y cariñosa, lo que no podíamos sospechar era que nos prodigase tantas atenciones y deferencias.

Por medio de la Prensa, a la que tanto debemos, nos dirigimos a los valencia-

nos para que reciban, desde lo más hondo de nuestro corazón, el testimonio de nuestro más profundo agradecimiento.

La Pista se construyó, porque España debe ser la nación más rica y progresiva y porque Madrid, Valencia y Cuenca lo merecen, y si en estas conferencias, llenas de entusiasmo, de claridad, de nobleza, de lealtad, no hemos declarado algunos extremos que, erróneamente, pudieran tomarse como reserva premeditada por nosotros, una razón poderosa nos obligó a ello, puesto que nuestra seriedad y el respeto que debemos a los demás y a nosotros mismos no nos permite sugerir con engaños ni podemos declarar nada que dependa de una aprobación o reparo de la Superioridad, que bien claro manifestó su criterio en la «Gaceta» oportunamente.

Desde nuestra visita a la hermosa Valencia, nos hemos impuesto el deber de hermanos, y como tales no tardar en dar fe de su promesa cumplida. El Comité iniciador y concesionario, que les vive eternamente agradecidos: El marqués de Argelita; Alfredo G. Amilivia; Manuel Vázquez; El conde de Canga-Argüelles; Francisco Motet Meserli; El marqués de Casa-Ximénez; Antonio Masada Bousou.

ECOS

El Alcalde visita al Gobernador.

Ayer estuvo el marqués de Sotelo en el Temple, conferenciando con el Gobernador civil sobre asuntos locales, especialmente de la adjudicación de construcción del pavimento a la Warren. Según manifestó el señor Bermúdez de Castro habiéndole facilitado el Ayuntamiento los antecedentes necesarios para estudiar el asunto, y perfectamente informado entendía que la Corporación municipal había estado acertada al hacer la adjudicación.

Las fallas y el Ayuntamiento

Según preocupándose los presidentes de las comisiones de fallas ante la perspectiva enojosa que se les ofrece de hallar el dinero que les hace falta para que los festejos alcancen una duración de tres días, como así obliga el Ayuntamiento. Bien está que se prolongue la permanencia de las fallas, ya que ello ha de redundar en beneficio de los intereses de comerciantes e industriales valencianos; pero esta orden comunitaria municipal debió hacerse a su debido tiempo para no poner ahora en un grave compromiso a los falleros que con lo recaudado pacientemente durante el año habían echado sus cuentas para cubrir los gastos de dos días que las respectivas fallas ocasionan. Si el Ayuntamiento les obliga ahora, en vísperas de fiestas, al desembolso imprevisto que supone un día más de fiestas, con sus correspondientes cargas de luz, música, etc., no haría nada de más al enjugar el déficit que su reciente disposición ha motivado.

Ante la importación de trigos al extranjero.

Ante la efectividad de la introducción en España de trigos extranjeros, el presidente de la Cámara, interpretando el sentir de las cámaras arroceras, dirigió al presidente del Consejo y vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional los siguientes telegramas: «Ante anuncio de la importación de trigo acordado por el Gobierno, esta Cámara Oficial Agrícola estima hacer presente a vuestra excelencia, que sería de alto interés patriótico ante la actual y persistente crisis arrocerá imponer con el carácter obligatorio a toda la zona del litoral la mezcla del 5 por 100 de harina de arroz a todas las destinadas a la panificación. Esta medida junto a las que son objeto de las actividades del comercio arrocerero completaría una labor benéfica que contribuirá a resol-

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

MARIO MARTINEZ (Paterna).—«Desearía saber qué monte es el más alto del mundo y qué altura tiene.» El monte Everest, punto culminante de la cordillera del Himalaya, y, por tanto de la Tierra Levantada en el confín del Nepal (India) y del Tibet. Los tibetanos le llaman Chom-Lungmo, lo cual quiere decir «Diosa madre de las montañas». Su altura, según las comprobaciones definitivas hechas por el general Bruce, hace pocos años, es de 8.882 metros. Su nombre le viene del coronel inglés Jorge Everest, quien le midió en 1841, descubriendo que era el pico más alto de la Tierra. Por mucho tiempo se confundió al Monte Everest con otra cumbre de la misma región, denominada Gaurisankar, y por eso aparece ésta en muchas obras de Geografía equivocada con los honores de ser la más alta montaña de la Tierra. Hoy, establecida la debida separación, sabemos que el Gaurisankar se halla a unos 40 kilómetros al Oeste del Everest, y sólo alcanza la altura de 7.140 metros. «Desearía saber quién es la campeona de tenis del mundo.» Hasta época relativamente reciente, lo fué la francesa Susana Lenglen. Pero al aceptar esa jugadora un magnífico contrato en los Estados Unidos, e ingresar, por dicho motivo, en las filas profesionales, perdió su título, que pasó a manos de su contrincante, la californiana miss Helen Wills. Actualmente se están disputando los partidos de campeonato internacional en la Riviera francesa. Entre el elemento femenino, una de las mayores esperanzas era la joven (sólo cuenta diecisiete años) inglesa miss Betty Nuthall, que se reveló el año pasado como una jugadora formidable. Sin embargo, esta esperanza no se ha realizado y la joven deportista ha sido vencida por su compatriota miss Bennett. Para los partidos finales quedan en presencia esta última y la norteamericana miss Ryan. UN ANGLÓFILO.—«Desearía saber por qué y en qué época fué fundada la ciudad de Londres.» Precisamente esta semana se ha dado a conocer el resultado de las largas y detenidas investigaciones llevadas a cabo por la Comisión real inglesa de Monumentos históricos, cuya Memoria no se publicará hasta dentro de un par de meses. Según las conclusiones definitivas de dicha Comisión, queda totalmente descartada la leyenda de un Londres prehistórico, a la cual había prestado cierta consistencia el hallazgo de unas estacas clavadas a cierta profundidad en las orillas del Támesis. Está ya materialmente comprobado que la ciudad de Londres (o mejor dicho lo que fué el primer núcleo de la inmensa metrópolis), fué fundada por los romanos, bien en vísperas de su conquista definitiva de Inglaterra en el año 43 de nuestra era, bien inmediatamente después de realizada dicha conquista. Destruída la primera ciudad por Boadicea en el año 60, fué reconstruida y esta vez los romanos la rodearon por completo de sólidas murallas. Un detalle curioso, que resulta de

los trabajos de la Comisión, es que el verdadero origen de Londres fué un puente, que los conquistadores hubieron de construir en la cabeza del estuario del Támesis, debido al gran desarrollo que adquiere el comercio entre el continente y la isla, y escogiendo el lugar donde más tarde había de erigirse la capital del imperio británico por lo conveniente del sitio para el desembarque y distribución de aquellas primitivas importaciones. Ese puente, alrededor del cual se fué construyendo Londres, ocupaba aproximadamente el lugar donde hoy está el London Bridge, o Puente de Londres. EDMUNDO SIMO.—«Desearía conocer el origen del pueblo de Benicólet.» El nombre mismo de este pueblo indica claramente su origen árabe, pero conviene hacer constar que su forma actual difiere de la denominación mora, que era «Benicolech». No figura en el repartido de la Conquista; pero Mosén Febrer, trovador del siglo XVI, lo cita en su trova o benta como donado, entre otros, por Jaime I a Juan Bardaxi, caballero francés que usaba por divisa y armas tres fajas azules sobre campo de oro. Fueron señores territoriales de

esta población los condes de Maza de Lizana; y luego los marqueses de Dos Aguas, cuando la expulsión de los moriscos, que la redujo a nueve vecinos.

ZARAGOZA.—«Desearía me diesen algunos datos biográficos de Vercingetórix.» Era éste un jefe galo, del territorio de los arvernos. Oriundo de una familia ilustre, no se sabe si el nombre de «Vercingetórix», que significa «gran capitán», era su verdadero nombre o su título. Resistió las proposiciones y los ofrecimientos de César, y preparó la sublevación de las Galias, de la cual dieron la señal los carnutos. Vercingetórix fué nombrado jefe supremo en el año 52, antes de nuestra era. Iba a atacar la provincia romana cuando legó César apresuradamente. Después de haber situado en vano a Gergovia de los bovas, Vercingetórix mandó destruir los pueblos y aun las ciudades para producir hambre entre los enemigos; pero los galos no pudieron resistir a incendiar Avaricum (Bourges), y César se aprovechó de esta falta apoderándose de dicha ciudad, a pesar de los heroicos esfuerzos del jefe galo para defenderla.

En cambio César, no pudo conseguir hacerse dueño de Gergovia de los Arvernos, cerca de Clermont. Entonces llegó a su colmo la gloria de Vercingetórix: toda la Galia le aplaudía, y toda ella se sublevó, viéndose obligado César a retirarse al territorio de los Lingones y llamar en su auxilio a la caballería germana. Una batalla sangrienta que se dio quedó indecisa, y entonces Vercingetórix se dirigió hacia Alesia, campamento de los mandubios, y fué perseguido hasta allí por César. La lucha fué admirable de heroísmo por una y otra parte, pero los defensores de la plaza, y el mismo Vercingetórix, estaban acosados por el hambre; el grande ejército reunido por los galos fué rechazado por César, y Alesia estaba perdida sin remedio. Vercingetórix, siempre noble y generoso, lanzó su caballo a galope hacia el campo de los romanos, arrojó sus armas al pie del proconsul y se entregó prisionero. Se dice que César le insultó en medio de su desgracia, y habiéndole mandado atar le envió inmediatamente a Roma. Vercingetórix no salió de la prisión en que le encerraron sino al cabo de seis años, para contribuir al adorno del triunfo de su enemigo y marchar seguidamente al suplicio.

OLYMPIA ESTRENO Miércoles, 29 Febrero LA CONDESA MARIA

Según la conocidísima obra de J. I. LUCA DE TENA
INTÉRPRETES ROSARIO PINO - SANDRA MILOWANOFF - JOSÉ NIETO - VALENTIN PARERA
Dirección de BENITO PEROJO
LA CONDESA MARIA es una film que enaltece a la cinematografía nacional.
Puede competir con cualquiera de las mejores producciones del extranjero.

NOTICIAS

NO HAY TABACO MALO

ando los cigarrillos con papel de fumar Smoking, de combustión lenta, sabor agradable, fino y resistente.

Ayuntamiento.

Ayer viernes se reunió el Tribunal de oposiciones a plazas de entrada para empleados administrativos de este excelentísimo Ayuntamiento. Tuvo lugar el ejercicio eliminatorio en segunda convocatoria. Fueron llamados 33 opositores, de los cuales solamente se presentaron 7, mereciendo la aprobación los señores don Miguel Guillén, don José Miquel y don Emilio Montgat.

La práctica del ejercicio oral tendrá lugar el próximo lunes, a las cinco de la tarde.

El Tribunal llama para este día a los opositores números 3, 4, 5, 9, 10, 16; 18, 21, 23 y 31.

Los ejercicios de oposición a las tres becas establecidas por este excelentísimo Ayuntamiento para las alumnas de las escuelas nacionales, municipales y subvencionadas por el mismo, darán comienzo el día 12 de Marzo próximo, a las 16 horas, en estas Casas Consistoriales.

El programa del ejercicio oral estará de manifiesto hasta la citada fecha, en horas de oficina, en el negociado de Instrucción pública de esta Corporación, a partir del 25 del actual.

Las maestras de esta capital podrán formular las propuestas de alumnas de sus respectivas escuelas que hayan de opositar, hasta el 29 del que rige, mediante oficio dirigido a esta Alcaldía, en el que se expresarán el nombre, apellidos, edad y domicilio de las aspirantes y situación económica de las mismas a juicio de la maestra.

Valencia 24 de Febrero de 1928.—El presidente del Tribunal, A. Criado.

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 31 de Diciembre último, se inserta el anuncio para proveer por oposición seis plazas vacantes de maestras supernumerarias para sustituir en ciencias y enfermedades a las numeradas del Cuerpo municipal de Sanidad, a las cuales tendrán derecho al ascenso riguroso escalafón; haciendo saber que la solicitud, documentos y justificantes, deberán presentarse en el registro general de entrada de la Corporación municipal, durante las horas de oficina y plazo de tres meses, a partir del día citado en que se publicó la convocatoria.

Valencia 23 de Febrero de 1928.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Reaudación obtenida por arbitrios:
Matadero general, 6.778,73 pesetas.
Matadero del Caballero, 354,88.
Matadero de Benimámet, 71,66.
Estaciones sanitarias, 519,65.
Por análisis y examen de substancias, 23,19 pesetas.
Circulación rodada, 625.
Pesado, 750.
Arbitrios extraordinarios, 647,08.
Debidas, 4.616,40.
Total, 13.959,09 pesetas.

Jagos señalados para hoy en la Delegación de Hacienda:

Don Procopio Rastrilla, jefe del Centro Telefónico, habilitado del quinto turno de la guardia civil, don José María Montesinos, don José Róger, don José Tarín, don José Vayá, don Pedro P. Varadé, don Rafael González, don Manuel García, don Desiderio Criado, don Vicente M. Linares, secretario de asuntos administrativos, depositario-pagador, don Julián Celma, don Ramón Sánchez, Agencia Dómine, don Pascual Chisbert, don Juan Ribes, don Francisco Borray, don Francisco Orduña, don Vicente Zaragoza, don Juan Lloset, Sociedad RUI Industrial, Real Colegio de Corpus Christi, don Bautista Perales, don Benjamín Colomer, don José Salvador, don Ricardo Falcó, don Isabel Fernández, don Guillermo Cusi, don Luis Salazar e inspector provincial de Sanidad.

Ayer terminó la descarga el vapor «Comodoro» del cargamento más importante de bacalao Inglés y Labrador, llegado a este puerto, consignado a Unión Salazonera.

El Cine Valencia (Ruzafa), celebrará hoy, de diez a dos de la madrugada, y mañana, tarde y noche, gran baile familiar con disfraces.

El domingo día 4 de Marzo y con motivo de la inauguración del ciclo de conferencias anuales que celebra la Cámara Oficial Agrícola, llegará a nuestra ciudad el director general de Agricultura don Vellando. El tema de su conferencia estará dedicado, según parece, al estudio de los servicios agrícolas oficiales establecidos por el Gobierno y a la imposición de propósitos e iniciativas de la dirección general en pro de los intereses agrícolas.

A su debido tiempo se hará pública la lista de la conferencia, para que puedan asistir a ella los señores vocales de la Cámara y demás invitados.

Se recuerda a todos los productores de naranja de esta región, que hoy sábado, a las 11 de la mañana, se celebrará una junta general en el salón

Cámara Oficial Agrícola

Cotizaciones oficiales

Servicio especial que la Federación Española de Importadores de Frutas de París, remite por las cotizaciones de las distintas clases de naranja, enviadas por esta región.

Día 23 de Febrero de 1928.
Mandarinas, de 270 a 300 francos.
Naranjas, marcas especiales, de 200 al 220.
Idem, buenas, de 170 a 190.
Idem, ordinarias, de 140 a 150.
Sanguinas, de 250 a 300.

EL GAUCHO, por DOUGLAS FAIR BANKS, se estrena el lunes próximo en el LIRICO.

«Nuevo Mundo.»
Eduardo Zamacois, Emilio Carrere, Antonio de Hoyos y Vincent, Luis de Tapia, Ramón Gómez de la Serna, José Francés, Luis de Oleyza, Juan Ferragut, Estévez-Oregga, Cristóbal de Castro, González Fiol, Manuel Soriano y otros escritores, colaboran en el último número de «Nuevo Mundo». Entre los temas recogidos esta semana en la popular revista, figuran: El enigma de las niñas desaparecidas, El último estreno de Benavente, La persecución de los católicos en Méjico, Una sociedad de banderilleros y picadores, El Carnaval en Madrid y Barcelona, Los interesantes partidos últimos de fútbol, Lo que será la línea de circunvalación de Madrid, El deporte de invierno en Saint-Moritz... Además publica este número sus tradicionales páginas de modas, K-Hito y Pasatempos.

Los aficionados al espectáculo sienten, admirarán de nuevo a DOUGLAS FAIR BANKS, el lunes próximo en el LIRICO.

EL SUCESO DE BENIFAYO

¿Se trata de una muerte provocada o casual?

Como dijimos ayer en nuestra sección telegráfica, según nos comunicaba nuestro activo corresponsal en Benifayó, fue hallado en el kilómetro 15 de la línea férrea de Madrid, cerca de aqueja población, el cadáver de un hombre, que al parecer, presentaba en un costado dos heridas producidas por arma blanca.

Las circunstancias en que el hecho se presenta son raras, y por ello han suscitado diversos comentarios, circununciando la versión de que el interfecto viajaba en el tren mixto ascendente, y que una vez muerto fue arrojado a la vía. Hay quien sostiene también, que iba en un mercancías, y que cayó del tren al pasar de un vagón a otro, huyendo de la vigilancia de los empleados. Nada, empero, se ha podido poner en claro a las horas en que escribimos estas líneas y la fantasía de las gentes sigue forjando quiméricas historias.

Ayer se le practicó la autopsia en Benifayó, adonde fué trasladado el cadáver, que no ha podido ser identificado todavía, creyendo a continuación acerca de la causa que habrá privado de la vida al infortunado joven. Parece prevalecer el criterio de que se trata de uno de tantos rateros de trenes o que se esconden en los de mercancías o bien pudiera ocurrir que sea sojamente un pobre diablo que viajaba escondido, por no llevar billete. La única verdad del hecho, es que no se ha puesto nada en claro sobre lo acaecido.

De Benifayó nos comunicaron anoche, que se había personado allí el juez de Instrucción de Carlet, don Ricardo Guerra, para continuar las diligencias sumariales.

Aunque no se conoce el dictamen pericial de la autopsia, parece ser que las heridas encontradas, se las produjo al ser arrastrado por el convoy, por más que se le aprecia también una que pudo ser motivada por arma blanca.

Todo sigue, pues, en el misterio, no faltando quien sigue sosteniendo que en el tren en que viajaba, se suscitó una reyerta, y que después de muerto, fué arrojado a la vía. La guardia civil realiza pesquisas para poner en claro lo que haya podido suceder en este misterioso asunto.

Veremos qué resulta.

Ayuntamiento

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de dos y medio caballos de fuerza, con destino a taller de tintorería, en la casa número, 22 de la calle de Jorge Juan, por don César Moreira, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 2 del próximo Marzo.

Valencia 22 de Febrero de 1928.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Tauromaquia

La Asociación de matadores de toros y novillos

Es relativamente interesante el sumario del número 2 del «Boletín de la Asociación de matadores de toros y novillos», del cual entresacamos las siguientes noticias:

—La organización de una corrida en su beneficio.

—La resolución de cuarenta y un expedientes por incumplimiento de contratos. Por tal motivo se han cobrado a las empresas más de 150.000 pesetas.

—Están en entredicho las plazas de Gandía, Alcoy, Alcira, Logroño, Ciudad Real, Tetuán de las Victorias, Elche y Sueca.

Y que se instruya expediente a las de Penaranda de Bracamonte, Mérida, Rivadavia, Toro y Alcira.

Constituyen la Asociación: 50 matadores de toros, 175 de novillos, ocho rejoneadores y 39 apoderados.

—Han sido dados de baja Morenito de Zaragoza, El Gallo, Angelillo de Triana, Julio Mendoza, Palmeño, Bufnes, Latorre, Gil Tovar, Gordiño y Mérida.

Estos diestros no podrán alternar con asociados.

—Ha sido aprobado un modelo nuevo de contrato, al que deberán ajustarse los asociados para facilitar las reclamaciones de la directiva.

De lo de ir al toro y arrimarse ni media palabra.

De lo de cobrar indebidamente cuando el torero va a la plaza con el propósito deliberado de no exponer, ni un cuarto de palabra.

Leemos y sonreímos en vez de asombrarnos

«Las diferencias habidas entre la empresa de la plaza de Toros de Castellón y el diestro Vicente Barrera, es fácil que sean orilladas mediante el pago de una multa por parte de la empresa, multa cuya cuantía será fijada por la Sociedad de Matadores.

Esta multa le será impuesta a la empresa citada por haber anunciado una ganadería sin la conformidad de Vicente Barrera, a lo que la empresa se había comprometido mediante contrato.»

Esas cosas se callan, porque en vez de favorecer desdoran al matador. A menos que sea la empresa quien ha dado publicidad a la noticia...

La oreja de oro en Méjico

He aquí el resultado de la votación verificada en Méjico para otorgar la oreja de oro:

Armilita Chico, 4.149 votos; José Ortiz, 1.236; Antonio Posada, 243; Enrique Torres, 40.

En la corrida de mañana domingo 26 —beneficio de Armilita Chico— le entregará Gaona la oreja de oro. El diestro embarcará en seguida para España y debutará en Barcelona, alternando con su hermano (Armilita I) y Vicente Barrera el día 25 de Marzo.

Inauguración de la temporada

El domingo, 4 del próximo mes, se inaugurará la temporada taurina en nuestra plaza de Toros, con una grandiosa corrida de toros, a base, según ya anunciamos, de Valencia II, Gitanillo de Triana y Enrique Torres, con toros del marqués de Guadalest.

No podía esperarse más de la empresa, que atenta siempre a complacer a la afición, este año está dispuesta a demostrarlo con los alicientes que tiene contratados.

Los días 27, 28 y 29, de tres y media a seis y media de la tarde, podrán ser renovados los encargos de localidades y entradas de la temporada anterior y los días 1 y 2, se abrirá una nueva lista con derecho preferente a todos los espectáculos que se celebren incluso los de Feria.

Mañana, de ocho a diez, serán entregados los pases del personal de servicio en sus respectivos departamentos.

Ruidoso éxito todos los días de CORA RAGA y SARA FENOR, en La del Soto del Parral TEATRO RUZAFÁ

El homenaje a Eduardo L. Chavarri

Nos comunican los organizadores del banquete homenaje a Eduardo L. Chavarri, que dicho acto se celebrará mañana domingo, a las dos de la tarde, en el restorán Las Arenas.

Los tickets pueden recogerse en la Unión Musical calle de la Paz, en casa Renart calle de Lauria y en el café León de Oro.

Escuelas de la Casa del Pueblo Radical

Calle de la Corquista, 18 y 20

Las clases de primera enseñanza que desde hace muchos años se daban en estas escuelas, se reanudarán el primero de Marzo próximo, admitiéndose niños y niñas desde la edad de cinco años.

El local de estas escuelas ha quedado acondicionado para el fin a que se destina, habiendo sido aprobado recientemente por la inspección provincial de Sanidad.

El profesorado es competente y en posesión de títulos académicos, estando al frente de la sección de segunda enseñanza, un licenciado en filosofía y letras.

Además de cuanto comprende la enseñanza primaria, se dan lecciones de dibujo, sofofe, contabilidad y francés, repasándose toda clase de asignaturas para alumnos de centros docentes superiores y preparación para las carreras del magisterio y bachillerato.

Anualmente, en el período de vacaciones, se organiza una colonia escolar con alumnos de los que asisten a esas escuelas.

Escuela nocturna de siete a nueve de la noche.

Horas de matrícula: de cinco a siete de la tarde.

Inauguración del Rotary Club de Valencia

Coincidiendo con el XXIII aniversario de la fundación del primer Rotary Club en Febrero de 1905, tuvo lugar en el hotel Reina Victoria la inauguración del Rotary Club de esta ciudad, siendo con ésta ya quince los establecidos en las ciudades más importantes de España.

Los Rotary Clubs, que son en la actualidad 2.700, distribuidos por todo el mundo con un número total de socios de 133.000, tienen, como fines:

Primero. El ideal de servir, como base de toda empresa digna.

Segundo. Elevadas normas de moralidad en los negocios y profesiones.

Tercero. La aplicación del ideal de servir, por todos los Rotarios, a su vida particular, de negocios y de relación con la sociedad en que conviven.

Cuarto. El fomento de la amistad como una oportunidad de servir.

Quinto. El reconocimiento del mérito de toda ocupación útil y la dignificación por todo Rotario de su propia ocupación como un medio de servir a sus semejantes.

Sexto. La promoción del entendimiento, buena voluntad y paz internacionales, por medio de compañerismo entre los hombres de negocios y profesiones unidos por el ideal de servir.

Valencia no podía quedarse sin su correspondiente lugar en esta moderna cruzada de hombres de negocios y profesionales en pos de la buena inteligencia entre las distintas actividades humanas dignas y reconocidas; para su mutua comprensión y fomento de lazos de amistad entre sus representantes, y por ese modo llegar a conseguir una paz universal duradera, colaborando así para que aquellas palabras llenas de luz y esperanza, «Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad», sean una realidad.

Quedó constituido el Rotary Club Valenciano después de breves gestiones y con la colaboración del delegado especial de Rotary Internacional, don Juan A. Meana, quien se halló presente en el acto de la inauguración.

Forman la junta directiva del Club, los señores siguientes:

Presidente, don José María Lamo de Espinosa; vice, señor marqués del Turia; secretario, don Alberto Levenfeld; tesorero, don Federico Doménech; vocales: don Enrique Viedma y don Nicolás Franco.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ. NUM. 35

LA BELLA DESNUDA

Fantásticas toilettes...
Una presentación deslumbrante...
Paisajes maravillosos...
Emocionante salvamento de una mujer arrastrada por las aguas de un caudaloso río y un argumento moral y verdaderamente subyugante, esto es

Admirabilísima Interpretación de GOSTA EKMAN y LIL DAGOVER
Otra magna producción Emelka

Que ESTRENA lunes próximo
GRAN TEATRO

Teatrales

TEATRO APOLO

Varietés. Hermanas Pini Los

Actúa en este teatro un completísimo programa de verdaderas atracciones cuyo mérito ha reconocido el público desde la primera función, comando de aplausos a todos los artistas, ya que todos ellos se hacen acreedores a ellos.

Pilar Calvo, simpática bailarina nueva en Valencia, ha conseguido destacar su personalidad artística, con sus danzas y magnífica presentación.

Moreno, el inimitable músico y «as» de los ventrilocuos, vuelve a Valencia remozado y más arto, si cabe, que la última vez que estuvo en Regües, por lo que no es de extrañar que se hiciese dueño del público al salir a escena y todo su trabajo fuera premiado con nutridas salvas de aplausos.

Pompo y Thedy, los preciosos «owns» musicales, acaparadores del fino ingenio con sus chistes y frases humorísticas, hacen destemillar de risa al público durante cuarenta minutos que están en escena.

De intento hemos dejado para final a las simpáticas hermanas Pini-los, dos soberbias artistas de indiscutible mérito, con un lindísimo repertorio de danzas y canciones y una fastuosa presentación que difícilmente puede superar ningún artista de este género y que han obtenido un verdadero y clamoroso éxito subyugando al público por su desenvoltura picaresca, viéndose precisadas a interpretar infinidad de números ante los insistentes aplausos.

Hoy habrá cambio de programa, y tanto las hermanas Pini-los como Pompo y Thedy y Moreno presentarán nuevos trabajos y además tomarán parte todos en un Sket graciosísimo.

Como todos los días habrá función tarde a las seis y noche a las 10,30, empezando el espectáculo con una graciosa película cómica.

Sucesos

¿Aún quedan!

Por el procedimiento del sobre se timaron anoche 1.700 pesetas a un vecino de Antella a cuyo nombre corresponden las iniciales E. A. M., dos desconocidos que galantemente le invitaron a tomar café y ultimar el negocio en el café de la Casa de la Democracia.

El de Antella fué luego con el cuento y el sobre con recortes de periódico al juzgado de guardia.

La historia de siempre

Hace unos días, una anciana mendiga llamada Carmen García, Mari se presentó en el domicilio de Felipe Merino, pidiéndole por caridad que le guardara unos baúles que contenían, según ella, su andrajoso ajuar, pues careciendo de vivienda, no tenía dónde tenerlos, a lo que accedió Merino.

Pero los días pasaban, y reclinado éste de lo que la vieja le dijera, la requirió para que se llevara los baúles, repitiendo ella sus súplicas.

En vista de ello, Felipe Merino llamó a una pareja de la guardia municipal, compuesta por los guardias número 131 Francisco García Gómez y número 48 Alfonso Merenciano Pérez, para que en su pre-

Robo.

Sobre las dos de la tarde de ayer y aprovechando un descuido del dueño don Enrique González Mustiejes, que se hallaba en el interior comiendo, se introdujo un sujeto en el comercio de cordería sito en la calle de Guerrero núm. 36, llevándose de la trastienda catorce cajas de medias de hilo de varios colores.

Un vecino vió salir al citado individuo, que era de alta estatura y vestía traje gris y gorra, pero sabiendo que los dueños estaban dentro, no sospechó que los géneros que llevaba fueran sustraídos.

El hecho fué puesto en conocimiento del juzgado de guardia.

Círculos

Los sazones del Centre Catalá, decorados artísticamente, han dado una nota de brillantez a los bailes de Carnaval que celebra esta sociedad, mucho mayor todavía por la elegancia y buen gusto de los disfraces que concurren a ellos y la animación constante que ha presidido a su organización, lo que evidencia el celo de la comisión de Fiestas.

En el baile de Piñata que se celebrará hoy sábado se otorgarán varios regalos a los disfraces que más se hayan distinguido por su arte y riqueza.

Ateneo Valenciano XX.—Grandes bailes de Piñata para hoy sábado y mañana domingo, de 11 a 2,30, con variados ajicientes.

Cine Martínez (calle Tomasos).—Celebrará bailes hoy y mañana, de diez a dos de la madrugada.

El Micalet.—Celebrará baile de Piñata hoy, de diez a dos de la madrugada, otorgándose bonitos lazos a los niños que lleven mejor disfraz.

La entrada sólo, será permitida a los socios.

Círculo Socialista.—Celebrará mañana, a las cinco de la tarde, función teatral, en la que se representará la comedia en tres actos de los hermanos Quintero, «El genio alegre».

Ateneo Regional (Trinquete de Caballeros, 15).—Esta entidad cerrará brillantemente sus bailes de Carnaval, hoy y mañana de once a tres madrugada. Habrá grandes sorpresas, otorgándose artísticos lazos a los mejores disfraces y obsequios a las señoritas que asistan.

Para el domingo 4 de Marzo se prepara la función-honor de la primera y simpática actriz señorita África García.

BOXEO PLAZA DE TOROS

MAÑANA, a las 11'30 de la mañana, en la

Cinco combates eliminatorios del formidable torneo Cinturón Valencia

EMOCION — BRILLANTEZ — DEPORTE

Y la reaparición del gran estilista, ex campeón olímpico de España

LUIS BRU frente al notable BOHIGAS

A OCHO ROUNDS DE TRES MINUTOS

PRECIOS: Sillas de ring, 1'50 - Sillas de pista, 1 peseta - 50 céntimos, general

Cartelera de espectáculos

Teatro Apolo
CINE Y ATRACCIONES
HOY SABADO
a las 6 tarde y 10'30 noche
Hoy, programa nuevo por todos los artistas.
Programa de CINE
PILAR CALVO (Bailarina)
HERMANAS PINILLOS (Danzas y canciones)
Pompo y Thedy (Famosos cantores)
BUTACA, 2'50 ptas.-GENERAL, 0'60
Mañana domingo, tres funciones, a las 3 y 6 tarde y 10'30 noche.

Teatro Ruzafa
PARA HOY SABADO
A las 9'45 de la noche:
Extraordinario programa
La zarzuela en un acto
LA HORA DEL REPARTO
La zarzuela en los actos, joya musical de gran éxito
LA DEL SOTO DEL PARRAL
Mañana domingo, tres funciones, a las 3 y 6 tarde y 10'30 de la noche. En las de las 6 tarde y 10 de la noche, se representará LA DEL SOTO DEL PARRAL

ESLAVA
COMPANIA DE COMEDIAS
dirigida por el primer actor
RICARDO PUGA
Hoy, a las 6 tarde:
LA MALA UVA
A las 10 noche:
El ama de la casa
Amor a obscuras
Lunes, en POPULARS:
El Condado de Mairena

CINE DORE
Éxito de la obra cambiada de los hermanos Quijeto, M. LVAJUCA, Trompeta, clarines y tambores. Fanfarras y saxes por Carmen Tama y La Sinfonía. Mariana y Colomina y Mercedes Chico (Kiku). El espectáculo será amenizado por la gran orquesta Regis Jazz.

BATA CLAN
Hoy, tarde y noche: Grandioso programa de variedades por 70 artistas.—Éxito de L. PEIRO, CHELO FORGA, C. ROSIQUE, MIRAMAR y ADELINA DURAN. Hoy, estreno de gracioso vodevil en un acto, CUAL DE LOS DOS ES MAS HOMBRE, creación de ANTONITA MADRID y toda la compañía.—A las 12'30, GRANDIOSO BAILE DE MASCARAS. Dos orquestas, Serenaders y la de señoras, CRIQUET.—Consumación usual en la función de la tarde en la plaza, UNA PESETA.

FOLIES BERGERE Antes Café Suizo
El suceso del día, la compañía de vodevil de A. DE CACHAVERA.—Sesiones cuatro tarde y diez noche. Hoy, sensacional estreno del chispeante y picarresco vodevil LA SEÑORITA TIENE CAPRICHOS, genial creación de CACHAVERA y su bien conjuntada compañía.—Repuesta de su sintonía, de nuevo cantará hoy CACHAVERA los cuplés de su creación.—Éxito de FLOR TEMPRANA, LOLITA HUMBIDA y GILBERTA.—Suces de la BANDA FOLIES.—Sábado y domingo, santuosos BAILES DE FINAÑA.—Dos orquestas.—60 bellísimas SEÑORITAS os invitan a la fiesta de la luz y de la alegría.

RUZAFÁ: Hoy, a las 9'45 de la noche: LA HORA DEL REPARTO - LA DEL SOTO DEL PARRAL
Mañana domingo, tres funciones, a las 3'15 y 6 tarde y 10 de la noche. En las dos últimas se representará LA DEL SOTO DEL PARRAL

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el MARTES PROXIMO, DIA 28 DE FEBRERO y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar, con notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen fulto, amortiguando al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los proponen, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORA: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, fos abortos, fos descompos abdominales y de la matriz, las relaciones, evencraciones, etcétera, etc.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Teruel, el día 27, en el hotel Turia; en Alcira, el día 29, en el hotel Colón, y en Castellón de la Plana, el día 1º de Marzo, en el hotel Fabra.

HERNIADOS, TODOS: Acudid, sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el martes próximo, día 28 de Febrero.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT

BAR REGIO Las mejores marcas de cerveza.
Los más exquisitos fiambres.
Legítimas ensaimadas de Mallorca.
Desayunos, salid a teatros.

Novedades
Director: PEPE BEUT
HOY SABADO
A las 6'30.—A la vellea, pigota y Mahoma, eres gr'n.
A las 9'30.—Maha es, eres gran y lo que fan por los donas.
A las 11'30.—A la vellea, pigota ¡Tot a párra!
Muy pronto ESTRENO:
AL TO' D'ANIMES

TEATRO MODERNO
Director: PEPE ALBA
HOY SABADO
A las 6'30.—Lo que ningún sabia.
A las 9'45.—Les chiques del barrio.
A las 11'15.—Lo que ningún sabia.
Butaca, una peseta.—General, 0'60
En ensayo:
VIDES TRENCAES

LIRICO
HOY SABADO
Extraordinario programa
NOTICARIO FOX
HIJAS PRÓDIGAS
Deliciosa película ultramoderna, por GLOBIA SWANSON
¡Éxito inmenso y definitivo!
JHON BARRYMORE
en su primera producción para ARTISTAS ASOCIADOS
EL VAGABUNDO POETA
UN VIAJE A LA LUNA
Graciosa comedia en dos partes
LUNES PRÓXIMO:
¡ACONTECIENDO!
Douglas Fairbanks
en su última producción
EL GAUCHO

Cine Ideal
Hoy sábado:
EL GUAPÓ DEL RANCHO K.
6 partes, por Bill Moose y Etta Moten.
LO QUE TODA MUJER QUIERE
7 partes, por Norma Shearer.
Una comedia en dos partes
Lunes: LA MALCASADA.

Teatro Principal
COMPANIA DE COMEDIAS DE ERNESTO VILCHES
DEBUT:
1.º de Marzo de 1928
A las 10'15 noche:
con el ESTRENO de la comedia
Un americano
en Madrid
12 UNICAS FUNCIONES, 12

L. BEUT BERZAL
OCULISTA
En Valencia: Guillem de Castro, 99
En Requena: los domingos, García Berlanga, 4

Todos los horrores de una auténtica batalla naval, en
Las hazañas del "Emden"
¡Fue el terror de los mares!
¡Será el asombro de Valencia!

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS POTABLES EN VALENCIA
El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de Valencia, ha publicado una circular, en la que lamentando la frecuencia con que se observan en esta provincia casos de fiebre tifoidea, prohíbe el uso de aguas contaminadas como son las de todos los pozos superficiales de Valencia y muchos abisinos.
El Laboratorio Bacteriológico Municipal, nos consta practica constantemente análisis de las aguas de dichos pozos, siendo sus resultados pésimos por lo que recomienda su inutilicen.
El abastecimiento de agua de alta presión, ofrece todas las garantías, pues dicho elemento, no contiene ninguna bacteria patógena, como se desprende de los repetidos análisis que practica el Laboratorio Bacteriológico Municipal y que copiamos a continuación:

	Bacterias por cm. 3	Hongos	Colibacilos	Eberth	Otros microbios patógenos	Calificación
1926						
Octubre, 7.	425	No	No	No	No	Buena
» 22.	350	»	»	»	»	»
Noviembre, 2.	251	»	»	»	»	»
» 20.	450	»	»	»	»	»
Diciembre, 7.	220	»	»	»	»	»
» 31.	110	»	»	»	»	»
1927						
Enero, 18.	250	»	»	»	»	»
» 30.	220	»	»	»	»	»
Marzo, 3.	180	»	»	»	»	»
» 6.	120	»	»	»	»	»
Abril, 16.	150	»	»	»	»	»
» 28.	210	»	»	»	»	»
Junio, 17.	310	»	»	»	»	»
» 30.	325	»	»	»	»	»
Julio, 15.	235	»	»	»	»	»
» 31.	305	»	»	»	»	»

La Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, abastecedora del suministro de agua de alta presión, cuenta con elementos suficientes para instalar el agua en el domicilio de los abonados dentro de los 8 días después de firmar el contrato.

LIRICO ◆ **LUNES PRÓXIMO**
El único indiscutible idolo de las multitudes
"DOUGLAS FAIRBANKS en el GAUCHO"
Glorioso relato de una aventura de amor en las Rampas.



TEATRO PRINCIPAL
COMPANIA DE COMEDIAS DE ERNESTO VILCHES
DEBUT, 1.º de Marzo a las 10'15 noche, con el ESTRENO de la comedia
UN AMERICANO EN MADRID
12 UNICAS FUNCIONES, 12

Curación rápida perfecta
Veneas, Sífilis, Piel, Maliz
Tratamientos modernos. Sin dolor ni dolor, aplicados con gran precisión. 608-914
Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar
Dirigido: Consultorio Clínico
Calle de SAN VICENTE, núm. 164
Barral, (casaliería de la Inglesa).
De 10 a 1 y de 6 a 9, 5 pesetas.—Económico, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden entrar en sus casas.

Calenturas rebeldes
producidas por los catarros gástricos, infecciones, tífus, paratífus y maldades, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
Medicación por el intestino en enemas (lavativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle de Sagunto, número 87 y Guerrero, 55.

TEATRO PRINCIPAL
COMPANIA DE COMEDIAS DE ERNESTO VILCHES
DEBUT, 1.º de Marzo a las 10'15 noche, con el ESTRENO de la comedia
UN AMERICANO EN MADRID
12 UNICAS FUNCIONES, 12

Preservativos!
La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de toda su mejor marca, dirigirse al señor A. LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escasez.
Suavoselos que tiene esta casa, en Zaragoza, Azcoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy

TEATRO PRINCIPAL
COMPANIA DE COMEDIAS DE ERNESTO VILCHES
DEBUT, 1.º de Marzo a las 10'15 noche, con el ESTRENO de la comedia
UN AMERICANO EN MADRID
12 UNICAS FUNCIONES, 12

ESTREÑIDOS
Tomando una taza de
THE LAXO
después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento

OLYMPIA
HOY SABADO LUNES PROXIMO
PAQUELIN Y COMPANIA
CASI UNA SEÑORA
Diversa comedia por Marie Prevost, George K. Arthur y Harrison Ford
LA ULTIMA PELEA
CURIOSIDADES UNIVERSAL
Éxito: NOCHE NUPCIAL
Creación de la simpática artista Lili Damita
AMADOR, DENTISTA
AMOR Y GUERRA
Sentimental comedia interpretada por Jetta Gaudal y Victor Varconi
LA LIGA DE GERTIA
Graciosísima comedia interpretada por los «ases» de la pantalla Marie Prevost y Charles Ray

Luis de Haro y Ladrón de Guevara
MÉDICO DENTISTA
Moratín, 29, 1.º (Esquina Barcas) Valencia

Grandioso éxito de PEPE ANGLELES RAFAEL DIAZ y CARLOS GARRIGA, en
La del Soto del Parral
TEATRO RUZAFÁ
GLENARD
FAJA QUE DEBE USTED USARLA para combatir y eliminar la obesidad, para mejorar el aspecto físico y para beneficio completo de su organismo.
Jamás molestan ni sofocan y por su esmerada confección, prestan su conjunto perfecto, higiénico y de resultados satisfactorios.
Modelos Glenard, exclusivos para todos los casos de obesidad, vientre caído, estomago, hernias, operadas, etc.
CRUZ BLANCA.—P. MABIANO BENLLIURE, 6

Señores médicos:
Para tratar clásica y eficazmente CATTARROS, BRONQUITIS, etc., especialmente de los niños,
BENZOSODINA - MORALES

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Paterna

El nuevo Ayuntamiento de Paterna y particularmente su alcalde don Vicente Cardona, parece que quieren hacer grandes reformas en esta población. Así lo manifestó a una comisión integrada por obreros, socialistas y republicanos, en reciente entrevista que celebraron días pasados a instancia de todos estos últimos para tal objeto.

En dicha conversación les manifestó el señor alcalde a los comisionados que procuraría atender cuantas peticiones justas y razonadas se les presentasen en bien de esta villa. En nombre de estos comisionados pagó público cuanto les prometió pagar en su día poderse aplaudir si tal hace.

Una de las mejoras más apremiantes, es la conducción de agua potable a las barridas de las Cuevas y otras como lavaderos públicos, y el mercado de abastos, alineación y pavimentado de la calle de don Vicente Cardona (padre del actual alcalde), arreglo de las carreteras dentro y fuera de la población, aceras bordillos al matadero y otras mejoras aprobadas, sin terminar, por anteriores ayuntamientos.

Esto es a grandes rasgos las mejoras necesarias; igualmente el alcantarillado que va haciendo falta, particularmente entre los vecinos.

Si todo lo indicado se lleva a efecto, no faltará quien desde estas columnas diga quiénes son los que se sacrifican en bien general de la población, o quiénes se oponen a que se realicen las mejoras mencionadas, mereciendo cada uno la recompensa a que sean acreedores.

La semana pasada, se presentó al Ayuntamiento, firmada por admiradores de nuestro glorioso maestro Blasco Ibáñez, una instancia en nombre de varias entidades, pidiendo se rotulase con su nombre una de las calles de esta población para perpetuar su memoria.

Esperamos que los componentes del Ayuntamiento rindan este homenaje, a la par que dar satisfacción a todos los que sentimos veneración por el ilustre muerto, sin olvidar las ideas que le muerte arrabató.

Pronto tendremos la grata nueva de asistir a la inauguración de dos cines que están construyendo; uno de ellos, el más grande y hermoso, es propietario don Vicente Brull, hijo de los poblados marítimos, pero parece hijo de Paterna, por sus grandes deseos de engrandecer y embellecer a este poblado, demostrándolo con el título Cinema Paterna que tiene que llevar, prueba evidente del cariño que siente por este pueblo.

El otro cine, cuyo propietario es nuestro particular amigo don José Guillén, hijo de Paterna, también quiere ser menos, rodeándole de grandes comodidades para que el público que acuda quede satisfecho. Bien merecen los señores Brull y Guillén que el pueblo correspondiera a los esfuerzos realizados para dotar este pueblo con dos cines, que serán orgullo de los vecinos de Paterna.

RENAN.

Gandía

Cinegéticas

Cuando el entusiasmo entre los aficionados a tan noble sport, por el concurso regional de Tiro de Pichón a brazo, que se celebrará mañana en la playa de nuestro Grao.

Hasta la hora presente es grande el número de inscritos para tomar parte en dicho Concurso, que, a juzgar por los incansables trabajos de preparación en todos sus mayores detalles que realiza la comisión correspondiente del Casino de Cazadores de nuestra ciudad, que es la organizadora, promete unos magnos resultados.

Renan gran animación, no sólo en el distrito, sino en la región toda, de cuyos diferentes puntos —sobre todo de la capital— se han recibido buena cantidad de avisos de llegada de tantos aficionados, con objeto de tomar parte.

La «poule» es a 10 pichones, y se disputará una vistosa y artística Copa Campeonato, alcanzando la cifra de premios en metálico, a 1.500 pesetas. Cuéntase con numerosos regalos donados por distintas autoridades y sociedades y distinguidas personalidades.

En el artístico programa que se ha elaborado, figuran las bases del Concurso que no varían de las generadas, haciéndose constar a su final que toques no prescrito en aquellas condiciones, se regirá por el reglamento.

La tirada principiará a las diez y media, con el fin de que los tiradores

que lleguen en el tren de Valencia, tengan tiempo de inscribirse, y se procurará termine a las 5.15, para que los concursantes que lleguen por la línea del Norte, puedan salir a dicha hora.

Para la mejor organización de la tirada se ruega a los señores tiradores que deseen tomar parte en éste Concurso, que hasta la hora presente no se hayan inscrito, que lo hagan o las manden a la indicada sociedad Casino de Cazadores, con la mayor anticipación.

Por nuestra parte, agradecemos la invitación que se nos ha hecho y prometemos la asistencia, con el fin de practicar la debida información.

De la Fiesta de la Muñeca

Como corolario de tan sugestiva y atrayente fiesta, organizada por la comisión de Fiestas y bailes de Carnavales del mismo Fomento, se indicaba comisión obsequiará en la noche del domingo y en el salón de fiestas de aquella entidad, con un gran banquete y baile de honor a las señoras que confeccionaron las lindas muñecas.

Tan simpática fiesta, toda frivolidad, obtuvo un éxito insospechado y jamás soñado, digna de ser reseñada detalladamente; pero no siéndonos posible por motivos de espacio, nos conformaremos con la expresión de los calificativos más encantados.

Conferencia

Invitado por Fomento de Agricultura, Industria y Comercio, dará mañana domingo por la tarde, en el salón de conferencias de dicha entidad, una conferencia el señor García Guisado, secretario general de la Unión Nacional de Exportación Agrícola, quien desarrollará el siguiente tema: «La exportación de la naranja y demás productos agrícolas en su aspecto actual.»

VEDELLA.

BARCELONA

El partido de mañana

Hoy llegarán a Barcelona los equipos de la Real Sociedad de San Sebastián, que mañana domingo han de jugar contra el Europa.

Lenorman, traducido al catalán.

Hoy, a las 12.45 llegará a Barcelona el célebre dramaturgo francés Lenorman, que el próximo jueves dará una conferencia en el teatro Novedades, después del estreno de una comedia suya traducida al catalán.

De la Audiencia

Han informado ante el juzgado dos médicos más, que han reconocido a la procesada Josefa Fuertes, autora del crimen en la calle de Trafalgar. Este informe ha coincidido con el

MADRID

Lola Membrives

Ha pasado por Madrid don Juan Reforzo, esposo de la actriz Lola Membrives, que de vuelta de Buenos Aires actúa en Santa Cruz de Tenerife.

Lola Membrives comenzará la temporada de primavera el día 20 de Marzo en Barcelona, donde por cierto estrenará la nueva obra de los hermanos Machado «Las Adelfas».

La firma

Declarando puertos de interés general los que se expresan, y disponiendo que los llamados de refugio conserven este carácter, costeano sus obras el Estado.

Los de interés local realizarán sus obras por cuenta de las diputaciones provinciales.

Autorizando al ministro de Fomento para contratar mediante subasta la ejecución de las obras del proyecto de muelle transversal en el puerto de Vinaroz (Castellón).

Varios nombramientos. Decreto relativo a los ascensos por elección en la carrera de ingenieros geógrafos.

Aprobando varias agrupaciones de ayuntamientos.

El día oficial

Una comisión de Aranjuez visitó al ministro de Instrucción pública, para darle las gracias por la reciente concesión de siete escuelas, y dió cuenta al ministro de que el Municipio ha cedido un gran solar para construir un grupo escolar.

También conferenció con el ministro el arquitecto señor Menéndez Pidal. Visitó al ministro de Fomento el presidente de la Sociedad de Pescadores de Limpia (Santander), para interesarse la resolución de asuntos relativos a la pesca del salmón.

El servicio nacional de crédito agrícola ha aprobado préstamos por valor de 550.000 pesetas sobre trigo, aceites y vinos.

También ha acordado conceder la cantidad de 500.000 pesetas al Consorcio Nacional Arroceros de Valen-

cia, para aquella comisión, por el felicísimo éxito alcanzado y el insuperable resultado obtenido, y para ellas, las lindas confeccionadoras, las verdaderas muñecas (ya que la cosa verdaderamente se trastocó), difícilmente podemos dar con los calificativos que con razón y justicia merecen. Derrocharon todas el insuperable buen gusto refinadísimo, que iba hermanado con el arte temerario; y por las noches, cuando todas asistían al baile y en sus descansos presenciaban las subastas y veían cómo «ellos» pujaban sin freno, por conseguir aquellos lindos trapos que confeccionaron las lindas manecitas de «ellas», ¡qué hermosas, qué guapas, qué jocos y qué bellas!; estaban «ellas» ¡Todas; todas «ellas»!

Perdonad, niñas encantadoras, éste mi débil canto, que si en mi boca resultan tales palabras verdaderas incongruencias, bien «ellos» os cantaban bellas elegías con sus ojos devoradores, con miradas intensas:—

Conferencia

Invitado por Fomento de Agricultura, Industria y Comercio, dará mañana domingo por la tarde, en el salón de conferencias de dicha entidad, una conferencia el señor García Guisado, secretario general de la Unión Nacional de Exportación Agrícola, quien desarrollará el siguiente tema: «La exportación de la naranja y demás productos agrícolas en su aspecto actual.»

VEDELLA.

dicha nación por el Gobierno de España.

Luego de la recepción los invitados fueron obsequiados con un lunch.

El suceso de las niñas desaparecidas

Ninguna noticia de interés público hay que añadir a las ya conocidas sobre la desaparición de las niñas de la calle de Hilarion Estava, y el hallazgo de restos humanos en la calle de Zea Bermúdez.

Todo se ha supeditado al informe de los peritos médicos que hoy se reunirán para ponerse de acuerdo y empezar su trabajo.

Hay que esperar, pues, lo que digan los técnicos.

En una carta dirigida por el doctor Maestre al director de «El Liberal», se muestra muy optimista acerca del resultado del análisis de los restos hallados, que él, con la comisión de técnicos, ha de examinar.

Afirma que el estudio será tan completo que no ha de dejar lugar a duda, porque hoy la ciencia médica dispone de medios considerables para aquilatar el estudio en materia de medicina legal.

Proyectos de Aunós

En breve será firmada una disposición del ministerio del Trabajo, dividiendo en dos zonas el territorio nacional para los fines de organización profesional.

Ambas zonas dependerán de los Institutos de Barcelona y Madrid, y para la mejor orientación se adoptará un método nacional.

Concesión de créditos

El servicio nacional de crédito agrícola ha despachado hoy préstamos por valor de 560.000 pesetas sobre trigo, aceite y vino.

También ha acordado conceder medio millón de pesetas al Consorcio Nacional Arroceros de Valencia, a cuenta del préstamo que oportunamente se le otorgó por valor de millón y medio de pesetas.

Para la inspección de carnes

Por la dirección de Agricultura se ha dictado una real orden para que por la aduana de la línea de la Concepción las carnes que se importen se sometan a una rigurosa inspección sanitaria.

Peticiones de los pescadores

El presidente de la sociedad de pescadores de Limpia (Santander), en representación de los puertos de venta de los Pósitos Pescadores, visitó al conde de Guadalhorce solicitando que mientras se confecciona la ley-reglamento de pesca fluvial, pendiente de aprobación por la Asamblea nacional, quede sin efecto para la zona marítima de los ríos lo dispuesto sobre la veda en el decreto de 12 de Febrero del 27, que se prohíba terminantemente la pesca con red en la zona de agua dulce y que no se establezcan vedas semanales o que en este caso se permita pescar de noche.

Los visitantes llevaban la representación de todos los pescadores del Cantábrico, especialmente de Santander y Galicia.

Muerte del marqués de Seoane

Ha fallecido el marqués de Seoane. Cuando iba en su carruaje por la calle del Barquillo, se sintió repentinamente indispuerto.

Se le llevó a la Casa de Socorro, donde falleció.

Padecía una antigua angina de pecho. El marqués tenía 60 años, y era uno de los más antiguos y entusiastas ateneístas.

Fallecimiento

También ha fallecido, a consecuencia de una rápida enfermedad, Arturo Isaura, padre de la triple Amalia, y maestro compositor de algún renombre.

Inauguración de una fábrica

Esta tarde se verificó la inauguración de la nueva fábrica de construcción de material eléctrico, concurrendo don Alfonso, duque de Miranda, infante Fernando, Primo de Rivera, ministros de la Gobernación e Instrucción y autoridades.

El marqués de Urquijo, en representación del duque de Alba, que es el presidente del Consejo de Administración, agradeció la asistencia de los invitados, dando detalles acerca de las instalaciones y demás.

La fábrica en cuestión, de materiales «Standard», tiene actualmente trabajando 540 obreros.

Luego se celebró un lunch.

En la embajada francesa

Se celebró en la embajada de Francia recepción, seguida de la proyección de una interesante película.

La recepción resultó animadísima, haciendo los honores el embajador y su esposa.

El primer premio de los periodistas

La hermosa pianista que comb primer premio figuraba en los regalos del baile de la Asociación de la Prensa, ha correspondido en el sorteo, a don Francisco Recaséns, director del Banco de Crédito Local de España.

Estatutos modificados

Se ha modificado el estatuto de las juntas municipales de Ceuta y Melilla, en el sentido de que puedan ser designados para formar parte de los mismos, personal civil o militar y que se apruebe la creación de un distintivo para los interventores de Marina en el protectorado de España en Marruecos, análogo al que ostentan los interventores militares.

¿Muerte natural?

La portera de la casa número 29, de la calle de Mirá, observó extrañada, que la inquilina del piso bajo, Matilde Domínguez, de 73 años, no salía de su domicilio.

Acudió el juzgado, que ordenó se derribase la puerta, encontrando a la anciana muerta, sin señales de violencia al parecer y tendida en el suelo.

Incendio en un depósito de gasolina

En el depósito de gasolina de la plaza de Isabell II, se produjo un incendio que alarmó grandemente a los vecinos.

Solamente alcanzó a una caja que tenía un bidón de cinco litros de gasolina y varios botes de pintura.

Los bomberos sofocaron rápidamente el siniestro.

Se supone que un transeunte debió arrojar inadvertidamente una cerilla a un depósito, lo que motivó el incendio.

Intercambio cultural

El rector de la Universidad Central señor Bermejo, ha recibido una comunicación del ministerio de Estado participando que se ha accedido a consignar la cantidad necesaria para establecer el intercambio cultural con la Universidad de San Marcos de Lima.

Se establecerá el siguiente turno: un año se trasladará a Lima un catedrático español y al siguiente vendrá a España un profesor peruano, y así sucesivamente.

TEMPORAL FURIOSO

Cádiz.—Continúa en el Estrecho de Gibraltar un furioso temporal, haciendo difícil la navegación.

Ha arribado a Gibraltar el submarino francés fondeado en las proximidades de Cádiz.

Término de unas reparaciones

San Fernando.—Después de importantes obras de reparación en la maquinaria, salió del dique el transporte de guerra «Contramaestre Casado».

Marchará inmediatamente a Suecia para tomar un cargamento de espoletas con destino a Granada.

Incendio

Avila.—En el pueblo de Pedro Muñoz, en las grandes bodegas establecidas junto a la estación férrea, se declaró violento incendio.

Quedaron destruidas cinco viviendas del personal de la casa y muchos enseres.

Un bombero resultó gravemente herido.

Más detalles de un crimen

Lugo.—Se conocen nuevos detalles del asesinato del hacendado labrador Francisco Sánchez, que fue hallado muerto a la puerta de su casa.

Los autores del crimen son el yerno de la víctima, llamado Dofiteo Vela, la esposa de éste y un hermano suyo.

Dofiteo fué el que propuso el crimen, alegando que su suegro había modificado su testamento, reduciendo un legado que pensaba dejarle.

Los tres acordaron llevar a cabo el crimen, y la noche de autos quedaron esperando detrás de la puerta la llegada del viejo.

Apenas entró éste en casa, Dofiteo se abanzó sobre él y lo degolló. Luego la esposa de Dofiteo y el hermano se retiraron a descansar, en tanto que el asesino, para simular un robo, salió de la casa, y saltando la tapia del corral, rompió una ventana.

EXTRANJERO

FRANCIA

La cooperación europea

París.—Bajo la presidencia del ministro de la Guerra se celebró ayer tarde la asamblea general del Comité francés de cooperación europea.

El ex ministro señor Letrounque reconoció las ventajas de una labor de aproximación entre las naciones europeas, única forma de labor por una paz segura y duradera.

La asamblea volverá a reunirse esta tarde.

INGLATERRA

Los nacionalistas indios

Madras.—El Comité ejecutivo nacional ha decidido suspender el día de luto organizado para el próximo domingo, día en que llegará a esta capital la misión Simons, encargada

de estudiar la reforma de la Constitución india.

Las autoridades han adoptado las medidas convenientes para impedir desórdenes.

Los boxeadores Bill Blake y George Curney han muerto a consecuencia de los golpes recibidos en sus últimos combates, llevados con verdadera saña, uno en Southampton y otro en Glasgow.

Curney se hallaba en estado comatoso desde el lunes, y Blake desde el 13 del actual.

Intento aéreo

Londres.—El teniente Kinkenhead intentará batir el record mundial de velocidad en aeroplano, que detenta actualmente el italiano De Bernardi.

Pilotará un aparato supermarino Napier.

El gobernador civil presentó a los asambleístas al ingeniero autor del proyecto, el cual manifestó que el ferrocarril puede quedar construido en tres años con un coste total de 100 millones de pesetas.

Preparativos para una Asamblea

Málaga.—Continúan los preparativos de la Asamblea de Sanidad municipal.

Probablemente tomarán parte en la misma los representantes de Jaén y Almería.

La Confederación del Ebro

Zaragoza.—La Confederación Hidrológica del Ebro dice en una nota informativa, que ha sido encargado el doctor Pitaluga de realizar una labor de previsión sanitaria, a fin de evitar al papudismo entre las gentes del campo.

Sobre la importación de trigo

Sajamanca.—En la Cámara Agrícola se ha celebrado una reunión para tratar de los perjuicios que ocasiona la disposición del Gobierno, que autoriza la importación de trigo extranjero.

La Cámara acordó expresar al Gobierno su más respetuosa y enérgica protesta contra tal disposición que lesiona muchos intereses nacionales, principalmente en aquella región.

Para fomentar el turismo

Almería.—Se ha constituido el Patronato del Turismo.

Marruecos

Noticias de Africa

Larache.—Ha llegado felizmente una escuadrilla aérea procedente de Melilla al mando del teniente coronel Carrasco.

El capitán suizo Virth, que realiza su vuelo a bordo de una avioneta, se elevó esta mañana con dirección a Suiza.

Hará dos escalas: una en Sevilla y otra en Madrid.

Larache.—Esta mañana varios obreros se dedicaban en el puerto a descargar mercancías, de un buque.

Una caja de gran peso que elevaban tres obreros perdió la estabilidad a causa de una falsa maniobra y cayó encima del grupo.

Dos resultaron con fractura de la base del cráneo, falleciendo, y el tercero con heridas graves.

Casablanca.—La policía ha detenido a tres jefes del partido comunista de Marruecos, incautando de los libros de contabilidad existentes en las oficinas del partido, así como de numerosos folletos de propaganda comunista.

Las autoridades han adoptado las medidas convenientes para impedir desórdenes.

Los boxeadores Bill Blake y George Curney han muerto a consecuencia de los golpes recibidos en sus últimos combates, llevados con verdadera saña, uno en Southampton y otro en Glasgow.

Curney se hallaba en estado comatoso desde el lunes, y Blake desde el 13 del actual.

El teniente Kinkenhead intentará batir el record mundial de velocidad en aeroplano, que detenta actualmente el italiano De Bernardi.

Pilotará un aparato supermarino Napier.

El corredor automobilista Lockhart escapa a la muerte

Dayton Beach.—Durante la tentativa que efectuó ayer el corredor automobilista Lockhart para establecer un nuevo record de velocidad escapó de una muerte segura.

ALEMANIA

Pobres chicas!

Berlín.—El ministro de Comunicaciones postales ha publicado un decreto ordenando que de ahora en adelante, todos los empleados de Correos de la sección femenina, que actualmente se elevan a 50.000, deberán llevar la falda larga.

En ningún caso se autorizará a las funcionarias para usar faldas de menos de 20 centímetros de largas bajo la rodilla.

El sindicato femenino de empleados postales ha protestado enérgicamente contra la nueva disposición del ministro del ramo.

Término feliz de un vuelo

Berlín.—El aviador alemán Udet llegó sin novedad al lago de Eidssee.

El cuñado del ex kaiser, personaje de cabaret

Berlín.—El súbdito ruso Alejandro Zubkoff, esposo de la hermana del ex kaiser Guillermo, promovió anoche en un cabaret de esta capital un formidable escándalo, golpeando tan violentamente a un joven que se negaba a obedecer órdenes suyas, que el infeliz cayó sin sentido al suelo.

Detenido y llevado a la comisaría el alborotador, no tardó en ser puesto en libertad; pero tendrá que comparecer ante los tribunales, acusado de injurias, escándalo y lesiones.

SUECIA

Grave conflicto obrero. Stokolmo.—Han fracasado todos los intentos realizados para conjurar el conflicto planteado por los obreros de la industria de pasta de papel.

La Unión Patronal ha hecho extensivo el lock-out a todas las fábricas de pasta de papel, con lo que el paro afectará a más de 53.000 obreros.

Tan grave medida comenzará a entrar en vigor el día 3 de Marzo próximo.

RUSIA

Varias noticias. Moscú.—La «Verdad Comunista» publica las cifras siguientes: Durante el primer semestre de 1928 el número de crímenes y delitos cometidos por jóvenes de menos de veinte años se elevó a 29.000, y en el segundo semestre a 67.000. En el primer semestre de 1927 el número llega a 76.000.

El Gobierno de Ucrania está realizando grandes esfuerzos para instruir a los campesinos mediante el empleo del cinematógrafo y de la telefonía sin hilos.

ASIA

Las elecciones en el Japón

Tokio.—Según los resultados definitivos de las elecciones, los conservadores han obtenido 221 puestos y los liberales 214.

Tanto unos como otros esperan conseguir la ayuda de los independientes.

AMERICA

Un probable encuentro Tunney-Uzcudun.

Nueva York.—El organizador de matches de Chicago intenta preparar uno para el verano próximo con Tunney, cuyo título de campeón mundial de todos los pesos pondrá en juego.

Ha declarado el organizador que si Paulino sale vencedor en su combate contra el negro Godfrey, a celebrarse próximamente en Los Angeles, intentará organizar el encuentro del vasco con el campeón del mundo.

Continúan aumentando las apuestas relacionadas con el encuentro Paulino-Godfrey.

Sobre el próximo combate Uzcudun-Godfrey

Los Angeles.—El boxeador vasco Uzcudun, que se está entrenando para su encuentro con el gigante negro pensilvánés George Godfrey, ha sorprendido a sus mismos preparadores

por los progresos que ha realizado, llamando sobre todo su atención, la vejez adquirida, impropia de su peso.

Los partidarios de Godfrey aseguran que está ya completamente preparado y en el apogeo de sus facultades.

Godfrey es hasta ahora el favorito, cotizándose a dos y medio contra uno el vasco.

Se ha concertado una apuesta de 2.500 dólares contra 6.000 a que triunfa Uzcudun.

Los Angeles.—El boxeador español Paulino Uzcudun, tiene el propósito de dar por terminado su entrenamiento el próximo domingo, para des cansar dos días antes de su encuentro con el negro Godfrey.

El combate se celebrará el próximo martes por la noche, en el ring de Wimbly Field.

Los Angeles.—Jack Doyle, organizador del combate, que se celebrará en el Wrigley Basebat Park, confía que acudirán a presenciarlo, de 25.000 a 30.000 espectadores, lo que significa una recaudación aproximada de cien mil dólares.

Copenhague.—El campeón danés de los pesados, Knute Hansen, que ha regresado para contraer matrimonio, ha dicho que el mejor boxeador del mundo es Tunney, y que Paulino es uno de los más calificadas adversarios.

Cambios

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos belgas, Dólares, Liras, Acciones Banco de España, Idem Hispano, Idem Americano, Idem Crédito, Idem Río Plata, Idem Tabacos, Cédulas hipotecarias, Amortizable 4%, Amortizable 5%, Acciones Norte.



FARMACIAS Y ULTRAMARINOS RAFAEL ESCOFET. - Tarragona

¡Todas las clases sociales pueden adquirirla! -- Siempre se llega a tiempo! --

Dentina Cañizares

Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, detención y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar a los NIÑOS

Caja: 1'25 pesetas

Venta en todas Farmacias

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía; Coruña; Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos éstos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL RARA BARCELONA

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados.

LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cette.

Para Informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono, 68, del Grao.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO MENSUAL MEDITERRANEO, BRASIL, PLATA El buque-motor correo español

Cabo Palos

saldrá de este puerto el día 28 del corriente, para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, admitiendo carga y pasaje.

Se admite carga con conocimiento directo, para Rosario de Santa Fe, Asunción, Santa Fe, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Ríos Gallegos y Punta Arenas.

Consignatario: GONZALO NOGUES.—Teléfono 203, Valencia.—Muelle de Poniente, número 15, Grao. Teléfonos números 193 y 399, Grao.—Lonja, mesa número 58.

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones.

CASA LACALLE

Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)

Advertisement for 'Caldo Maggi' featuring a man's portrait and the text 'El Sr. Templado sigue alabando su señora: Ahora si puedo reir'. Includes a small image of the product box.

Advertisement for 'SIFILIS y enfermedades de la sangre' by GIBERT, featuring a man's portrait and text 'Sin inyecciones! Sin molestias! Los enfermos de SIFILIS y enfermedades de la sangre crónicas o hereditarias, pueden curarse reservadamente y sin molestia alguna con los Comprimidos GIBERT'.

Advertisement for 'Línea regular de vapores entre España y Noruega' by DIS AIS SPANSKELINJEN, mentioning destinations like OSLO, BERGEN, STAMN-GER and SEGOVIA.

Advertisement for 'Acordeones superiores' and 'Mesas de mármol', listing various services and contact information.

Advertisement for 'Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO' and 'BOTELLAS VACÍAS', including details about shipping and pricing.

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' for stomach and intestinal issues, and 'Destinos' and 'Se venden' sections.